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Part I of Annex

Country Czechia Year 2023

1. Introduction

Krajské hygienické stanice (KHS) provedly 28 224 kontrol a řešily 1 409 podnětů. Prioritou v roce 2021-2023 byly kontroly se zaměřením na klamání spotřebitele u
nabízených pokrmů s deklarovaným obsahem různých druhů sýrů, původu a druhu masa. Další prioritou v roce 2023 byly kontroly zaměřené na ověření uvádění
informací o látkách nebo produktech způsobujících alergii nebo nesnášenlivost u nabízených pokrmů a prověření dodržování zásad správné výrobní a hygienické
praxe, kdy bylo provedeno 225 kontrol v provozovnách stravovacích služeb a odebráno 227 vzorků k laboratornímu vyšetření přítomnosti alergenů. Nevyhovělo 36 %
vzorků. SZPI provedla celkem 48 821 kontrolních vstupů. V roce 2023 SZPI přijala celkem 4 533 podnětů. 1 194 podnětů vyhodnoceno jako oprávněných a 1 939 jako
neoprávněných. Podněty se nejčastěji týkaly masa a masných výrobků, čerstvého ovoce a zeleniny, mléčných a pekařských výrobků. Předmětem podaných podnětů
byla v  nejvíce případech nevyhovující jakost potraviny, která často souvisela s  hygienickými nedostatky na prodejně, dále potraviny po DP a DMT a nevyhovující
označování potravin. Na základě podnětů bylo zkontrolováno celkem 3 317 šarží potravin a výrobků, z nichž nevyhovělo 798 šarží. Státní veterinární správa (SVS) v
dozorovaných provozech provedla 20 477 plánovaných akcí. Z uvedeného počtu plánovaných akcí bylo 391 akcí alespoň s 1 závadou. Z celkového počtu obdržených
dotazů/stížností SVS se týkalo 246 potravin, 1 557 zdraví a ochrany zvířat a 426 bychom zařadili do kategorie ostatní. U krmivářských provozovatelů provedl ÚKZÚZ
1924 kontrol, porušení zjistil ve 77 případech. Hlavním cílem úředních kontrol České plemenářské inspekce (ČPI) v oblasti zdraví zvířat je zajištění řádné identifikace a
registrace zvířat. Výběr subjektů ke kontrole probíhá na základě analýzy rizika. Kontrolou je ověřováno označení zvířat, jejich evidence ve stájovém registru, dále
evidence v ústřední evidenci a v případě kontrol skotu, zda jsou zvířata provázena průvodním listem skotu. V roce 2023 SVS provedla v oblasti dobrých životních
podmínek zvířat při kontrole všech činností se zvířaty celkem 7 000 kontrol. Z tohoto počtu v souvislosti se silniční přepravou živých zvířat bylo provedeno celkově 810
kontrolních akcí.   V chovech hospodářských zvířat bylo zjištěno 22,1 % úředních kontrol se závadou (u 445 kontrol z  2 013 kontrol). Většina případů souvisela s
nedostatky při zajišťování vhodných podmínek péče o hospodářská zvířata. U provozovatelů oprávněných vydávat rostlinolékařské pasy ÚKZÚZ provedl 1126 kontrol a
zjistil 3 závady. V rámci činností spojených se zamezením zavlékání škodlivých organismů v rámci mezinárodního obchodu bylo provedeno 3553 kontrol. Závady byly
zjištěny u 24 zásilek, které bylo nařízeno vrátit do země původu, ošetřit nebo zničit. Dalších 126 kontrol bylo provedeno v rámci dozoru nad dováženým zbožím
přepravovaným na dřevěných obalech. U distributorů přípravků na ochranu rostlin (POR) ÚKZÚZ provedl celkem 725 kontrol. Na základě výsledků laboratorních analýz
POR nebyla v roce 2023 vydána žádná nařízení o mimořádných rostlinolékařských opatřeních – zákazu uvádění na trh a používání POR. Z pohledu ÚKZÚZ je cílů v
této oblasti dosahováno. Porušení požadavků bylo zjištěno celkem u 149 kontrol. Bylo provedeno celkem 3452 kontrol používání POR. Porušení požadavků bylo
zjištěno u 26 kontrol.  SZPI při kontrolách ekologické produkce provedla celkem 206 kontrolních vstupů u 126 kontrolovaných osob. Pochybení bylo zjištěno v  2
případech. Jednalo se o  e-shopy, které nebyly registrovány v  kontrolním systému ekologické produkce.  SZPI v rámci kontrol CHOP, CHZOP zjistila v tržní síti 1
nevyhovující šarži potraviny a 22 nevyhovujících šarží vína. SVS provedla v této oblasti celkem 23 kontrol v 21 provozech. Celkem bylo posouzeno 24 potravin
živočišného původu (bez porušení).

2. Measures taken to ensure the effective operation of the Multi-Annual National Control Plan, including enforcement action and the results of such

measures

KHS v sektoru stravovacích služeb včetně školního stravování navrhly za zjištěné nedostatky udělit celkem 6 118 sankcí, z toho 4 967 finančních ve výši 22 952 300,-
Kč a 1151 nefinančních (napomenutí, domluvy). Kromě toho uložily 1054 opatření (především nařízení provedení sanitace, likvidace pokrmů, uzavření provozovny,
pozastavení výkonu činnosti, zákaz používání nejakostní vody). V oblasti materiálů a předmětů určených pro styk s potravinami bylo ve správním řízení uděleno 27
sankcí v celkové výši 243 000,- Kč. Bylo uloženo 67 opatření, která spočívala v zákazu uvádění do oběhu a nařízení vyřazení výrobků z oběhu, pozastavení výkonu
činnosti. SZPI uložila 19 995 opatření, nejčastějším typem opatření bylo Opatření k odstranění zjištěných nedostatků (19 343 případů), Stažení z trhu nebo z distribuce
– potraviny (317 případů) a Uložení povinnosti dle z. č. 634/1992 Sb. (91 případů). SVS vydala v oblasti potravin 231 opatření na místě (např. znehodnotit nebo zajistit
znehodnocení a neškodné odstranění živočišných produktů (ŽP); zákaz uvádění ŽP na trh na přiměřenou dobu, anebo pozastavení, omezení nebo zákaz výroby,
zpracování nebo uvádění ŽP na trh). S PPP bylo vedeno celkem 1 688 správních řízení, ve 12 případech bylo správní řízení v oblasti potravin předáno jinému
příslušnému orgánu.  Při kontrolách krmiv zahájil ÚKZÚZ 16 správních řízení a vydal 15 opatření.  V oblasti identifikace a evidence skotu bylo ČPI zahájeno 159
přestupkových řízení a v oblasti identifikace a evidence ovcí a koz 114 přestupkových řízení. SVS zjistila v oblasti nakládání s VŽP nějaký druh porušení platných
předpisů u 42 subjektů, tedy pouze u necelých 3 % zkontrolovaných subjektů, stejně jako tomu bylo i v roce 2022. U 22 z nich byla do konce roku 2023 uložena sankce
v celkové výši 387 768 Kč. Z 22 sankcionovaných subjektů byl jeden, kterému v průběhu roku 2023 byla uložena sankce 2krát. SVS podala 205 podnětů ke správnímu
řízení. V rámci těchto podnětů bylo podáno úředními veterinárními lékaři SVS 18 návrhů na umístění zvířat do náhradní péče, 6 návrhů na snížení počtu zvířat a 3
návrhy na zajištění péče o zvířata v místě chovu jinou osobou. Vedle toho byly podány 3 podněty orgánům činným v  trestním řízení. V souvislosti s přepravou bylo
zjištěno 18 závad u vnitrostátních kontrol. Ve 3 případech uloženo peněžité plnění a podáno bylo 10 podnětů ke správnímu řízení obecnímu úřadu ORP, z toho 12 se
týkalo přepravy na jatka, 1 případ byl zjištěn v průběhu společné kontrolní akce s Policií ČR. U mezinárodní přepravy živých zvířat bylo provedeno celkem 434
specializovaných kontrol. Mimo obchodování bylo evidováno 7 závad. V rámci dovozní kontroly rostlin, rostlinných produktů a jiných předmětů byly zjištěny závady u 24
zásilek. Zásilky bylo nařízeno vrátit do země původu nebo zničit, ve dvou případech bylo nařízeno jejich ošetření. V oblasti kontrol používání POR vydal ÚKZÚZ 2
opatření k nápravě (zákaz používání nepovoleného POR do doby předání k likvidaci osobě oprávněné k nakládání s nebezpečným odpadem, použití balení POR se
zohledněním opatření k ochraně zdraví lidí z důvodu nedostatků na etiketě POR a dořešení nedostatku v označování POR s distributorem POR. V oblasti POR bylo
uloženo 18 pokut (v celkové výši 256 tisíc Kč). SVS provedla v oblasti ekologické produkce celkem 44 úředních kontrol v 44 subjektech. Při žádné kontrole nebyl zjištěn
nesoulad. V oblasti chráněných označení původu, chráněných zeměpisných označení a zaručených tradičních specialit bylo v roce 2023 provedeno 23 úředních kontrol
v 21 provozech. Celkem bylo při těchto kontrolách posouzeno 24 potravin živočišného původu. 79,2 % tvořily masné výrobky, 12,5 % produkty rybolovu a 8,3 % mléko
a mléčné produkty. Obecně se SVS ke konci roku 2023 potýkala s nedostatkem finančních prostředků na laboratorní diagnostiku a z tohoto důvodu byl omezen odběr
vzorků a jejich vyšetřování.

3. Amendments to the Multi-Annual National Control Plan
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SVS upravila tabulky s plánovanými minimálními frekvencemi veterinárních kontrol v jednotlivých typech provozů (např. potravinářské a krmivářské provozy, zpracovny
VŽP, zařízení společného stravování).

ÚKZÚZ:  Došlo ke změnám či doplnění JIVVPK 2024 - 2026 v těchto oblastech:

-aktualizace údajů k lidským zdrojů – oblast kontrol krmiv, POR;

-aktualizace strategického a operativní cíle – oblast kontrol používání POR;

-doplnění odborných aplikací o jednotné úložiště dat evidence POR v souvislosti s novelou rostlinolékařského zákona účinnou od 1.7.2023, doplnění IS SOM - OZO
obsahující databázi odborně způsobilých osob pro nakládání s POR I., II. a III. stupně;

-aktualizace kapitoly kategorizace rizik u kontrol používání POR - výsledky reziduí pesticidů v potravinách a krmivech rostlinného původu;

-upraven seznam metodických pokynů pro kontroly používání POR;

-zahrnut postup kontroly ekologické produkce do MP Dovoz;

-do registrů a aplikací bylo doplněno: Rostlinolékařský portál, IMSOC, Jednotný REGISTR profesionálních provozovatelů pro účely certifikace osiv, sadby a zdraví
rostlin, IS OOS, IS SOM OZO, Jednotné úložiště dat evidence POR (JUDPOR), IS vnější karanténa;

-doplněna norma ČSN EN IOS/IEC 17043;

-doplnění provádění tzv. simulačních cvičení na přípravu opatření při výskytu prioritního ŠO;

-doplnění informace že kontroly minimální vzdálenosti GM kukuřice od státní hranice jsou od roku 2023 po dohodě s MZe a SZIF prováděny pouze v letech, kdy je na
území ČR pěstována GM kukuřice.

4. Fees or charges

https://mzd.gov.cz/spolecne-predpisy-v-oblasti-ochrany-verejneho-zdravi/

https://www.szpi.gov.cz/clanek/povinne-zverejnovane-udaje-dle-clanku-85-odst-2-narizeni-eu-2017-625-o-urednich-kontrolach.aspx

https://www.svscr.cz/sazebnik-poplatku-a-plateb/

https://eagri.cz/public/portal/ukzuz
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